



2022年8月25日

星期四

农历壬寅年七月廿八





今日16版・总第549期

国内统一连续出版物号: CN 50-0033 代号: 77-9 网址: www.cgkicx.com

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

市科协党组召开会议

学习习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神

详见【】】版

从智博会看重庆"智造重镇""智慧名城" 建设新成效

详见[] 版

2022中国(西部)科技金融峰会医疗大健康项目路 演专场线上活动落幕

共享新机遇 共促新经济 共谋新发展

详见 14 版

## 厅"满天星"行动计划重大项目线上签约活动

签约14个项目,合同投资金额330亿元,涉及汽车软件、人工智能等多个产业领域

本报讯 (重庆日报记者 夏元)日 前,重庆举行软件和信息服务业"满天 星"行动计划重大项目专场线上签约活 动,重庆市政府分别与14家知名软件 和信息服务企业签约14个项目,合同 投资金额330亿元。

参与集中签约的14家企业中,不 乏腾讯、百度、哔哩哔哩、商汤科技、斑 马智行这样的行业龙头企业。14个重 大签约项目,涉及汽车软件、人工智能、

信息安全、数字内容、智能制造、智慧城 市、智慧出行等多个产业领域。

这些项目落户后,将进一步夯实重 庆软件和信息服务业发展基础,提高软 件和信息服务业产业链供应链水平,推 进软信产业核心技术、关键产品、集中 应用等体系化创新,助力重庆各行业各 领域数字化转型。

比如,此次签订的斑马智行项目, 将在渝建设以汽车操作系统为特色的 产业新生态,其建设内容主要包括汽车 操作系统生态示范区、智能网联汽车产 业关键基础设施等。

在重庆与百度、京东、金蝶等企业 的签约合作中,企业方还将发挥其技术 优势,加强与重庆在工业互联网、数据 运营、人才培养、大数据应用等多方面 的合作,深度参与重庆"智造重镇""智 慧名城"建设。

"这14家软件和信息服务领域头部

企业与我市达成一揽子合作,将对我市 产业转型升级起到极大的推动作用,并 支撑全市多个领域数字化转型,推动经 济加快高质量发展。"市经信委负责人表 示,这批合作项目将丰富我市软件和信 息服务业业态,进一步"强链延链",提升 软件对于制造业的供给能力,同时由于 这批头部企业的多个重大项目落户重 庆,还将吸引国内外更多人才来渝发展, 加速推动实现"满天星"行动计划目标。



## 中国气象局调派 人工增雨飞机驰援重庆

本报讯(重庆日报记者 崔曜) 8月23日,中国气象局调派的人工增雨 飞机抵达重庆,只等降水天气系统进入 重庆境内,将与重庆全市的107门高 炮、99台火箭联合"出击",向天索雨。

飞机人工增雨是在天空出现适合 开展作业的云团时,通过向云中撒播催 化剂(盐粉、干冰或碘化银等),使云滴 或冰晶增大到一定程度,降落到地面形

据了解,在有利的作业条件下,人 工增雨能提高降水效率(10%-15%),增 加的降水对于缓解旱情和降低气温均 有一定的作用。

> ■图为人工增雨飞机抵达重庆。 (市气象局供图)

优化国际人才服务管理 方便外籍人才来渝创新创业

## 重庆首发外籍"高精尖缺"人才认定标准

本报讯(重庆日报记者 黄乔 实 习生 谭林成)日前,我市印发了《关于 开展外籍"高精尖缺"人才认定工作的 通知》(下称《通知》),目前已收到首份 外籍"高精尖缺"人才认定申请表。

据介绍,在认定标准方面,符合外 国人来华工作分类标准中外国高层次 人才(A类)、列入市重点产业急需紧缺 人才目录且符合现行有效的外国人来 华工作分类标准中外国专业人才(B 类)、国际著名奖项提名者、全市经济社 会发展需要和本市有关单位推荐的外

籍人士可认定为我市外籍"高精尖缺"

为推动营商环境便利度有效提升, 我市还制定发布了《重庆市外国人来华 工作许可计点积分地方鼓励性加分政 策(试行)》,包括8条外国人来华工作 许可计点积分地方鼓励性加分政策,符 合多项条件的可累计积分,最高不超过 10分。获得的地方鼓励性积分用于外 籍人才办理来华工作许可。

"在认定程序方面,我们力求方便外 籍人才来渝创新创业。"市人力社保局相 关负责人表示,符合条件的外籍"高精尖 "人才只需填写《重庆市外籍"高精尖 缺"人才认定申请表》并经认定通过后, 即可发放《重庆市外籍"高精尖缺"人才 确认函》。在配套服务方面,外籍人才凭 《重庆市外籍"高精尖缺"人才确认函》, 在办理外国人来华工作许可时,可享受 "绿色通道"和"容缺受理"服务,同时优 先推荐申报市级相关人才计划。

"绿色通道"服务方面。符合外国 高层次人才条件的,申请工作许可可不 受年龄、学历、工作经历等限制;符合重

点领域紧缺急需外国专业人才条件的, 申请工作许可可适当放宽年龄、学历或 工作经历等限制。

而在"容缺受理"服务方面,市科技 局对符合条件的外国高层次人才办理 来华工作许可证,部分申请材料可采取 "承诺制",审批时限全面压缩,并可根 据需求提供急事急办等服务。

下一步,我市将围绕搭建服务平 台、优化服务网点、深化服务内容等方 面,持续完善引进外籍人才便利化服务 措施,积极营造"近悦远来"人才生态。